

仪征多种途径培育 规模经济企业

仪征工业企业通过优胜劣汰，强弱结合、城乡联合等多种途径培育一批市场竞争力强的规模经济企业。涌现出硬顶吉普车、活塞环、荧光灯等一批全国行业性“冠军”。仪征汽车制造厂将一街之隔木器厂兼并后，又连“吞”四厂，产销和售后服务自成一体。兼并后的汽车修理厂变成黎明汽车维修中心，木器厂、福利厂、农机配件厂成为仪汽附属厂，在砖瓦厂兴建一条年产3万辆的汽车生产线。企业规模跃上新台阶。1993年仪汽固定资产原值4.8亿元，生产汽车33607辆，实现产值14.5亿元，利税1.9亿元，跨入国家大二型企业行列，利税总额居江苏50家最佳经济效益企业第6位。

如皋市分流企业富余人员 实施“再就业”工程

目前，如皋市企业富余人员约占企业职工总数的20%左右，大部分企业坚持福利性安置与开发性安置并举的原则，除推行职工下岗培训和退养制度外，开始注重两眼向内，按市场法则拓宽就业门路。一方面，划小核算单位，寻求人、财、物的细化配置。如皋市纺织厂从2600名员工中剥离出职工500名从事第三产业，兴办了17个实业公司，为企业年创实际效益150万元以上。另一方面，在企业内部进行劳动力结构调整的同时，正着眼于利用市场调节功能，通过企业联合兼并，创造更加广阔的第二产业空间，如皋市毛巾厂等一批急需扩张发展的骨干企业已经和正在兼并一些特困企业。

（王娟）